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 الاختبار الأول في مادة الریاضیات       

السنة الثالثة القسم  :   

 .                                                  ریاضیات الشعبة :

 ــــــــــــــــــتـــــانالمـــــــدة :ساعـ

 

    التمرین الاول: 

 متساویان . 127والتي باقي  وحاصل قسمتھا على  1500و  1000الطبیعیة المحصورة بین أوجد كل الأعداد )    1

2  (a    ؟   3،  ما ھو باقي قسمتھ على  7ھو  12عدد طبیعي باقي قسمتھ على 

 اني :التمرین الث
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 و فسر النتیجة ھندسیا . 

 . 0مرة عند مست  fج ) بین ان         

 ثم فسر النتیجتین ھندسیا . 0و على یسار  0الدالة على  یمین  fأدرس قابلیة إشتقاق    - 2

[من  xمن أجل كل  أ )  بین أنھ   - 3 [0;+∞       :( ) ( )f x g x′ )و     = ) xf x x e′ = − 

 . fب ) شكل جدول تغیرات      

)نقطة إنعطاف للمنحني   1-ذات الفاصلة   Aبین أن النقطة  – 4 )fC. 

2yبین أن المستقیم ذا المعادلة   - 5 x= )رب للمنحني  مقا   + )fC  بجوار+∞ . 

)أنشئ المنحني   - 6 )fC . 

  

 انتھــــــــــــــــى )1/1الصفحــــــــة ( بالتوفیــــــــــــــق



 متقن الخوارزمي
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 یاتالاختبار الأول في مادة الریاض       

علوم + تقني ریاضي 3المستوى : السنة   

 الـــــــــــــمدة : ســـــــــاعـــتـــــا ن

      التمرین الاول: 

 f   دالة قابلة للاشتقاق على مجالI   یحوي[ ]−1;1  

f )، fالدالة المشتقة للدالة   ′ )fC fالمنحني الممثل لـلدالة      ′ )في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ′ ) 
; ;O i j  في المجال

[ ]1; (0)=حیث  −1 0f. 

 اذكر صحة أو خطأ ما یلي مع التبریر.

1 (− <( 1) (1)f f 

)ھو الحل الوحید للمعادلة  0) 2 ) 0f x ]على المجال = ]1; 1− .  

)) المنحي 3 )fC الممثل للدالةf  یقبل بالضبط  مماسین موازیین للمستقیم الذي معادلتھ=y x. 

)) المنحني  4 )fC یقع فوق مماسھ(  .Oعند النقطة  ∆(

    التمرین الثاني :

)مد ومتجانس المستوي منسوب إلى معلم متعا  ); ;O i j
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 على محور التراتیب . 1cm على محور الفواصل  و   2cm، الوحدة  

[المعرفة على  fنعتبر الدالة  )lnبـ :   ∞+;0] ) 2xf x x
x

= − )و  + )fC ل للدالةالمنحني الممثf . 

 Ι  (  لتكنg  الدالة العددیة المعرفة على] )2بــ :   ∞+;0] ) 1 lng x x x= − − 

)أحسب   ) 1                )g x′  من أجل كلx  من] [على  gثم أدرس  إتجاه تغیرات الدالة  ∞+;0] [0;+∞ 

)ثم إستنتج إشارة  g(1)أحسب  ) 2                )g x   من أجل كلx  من] [0;+∞. 

Π  ( 1/     أ) أحسب نھایة الدالةf   ثم فسر بیانیا ھذه النتیجة  0عند 

 . ∞+عند  f) أحسب نھایة الدالة ب               

)ج) برر أن المستقیم                 )D   2الذي معادلتھy x= − )ھو مستقیم مقارب للمنحني   + )fC. 

)د) أدرس وضعیة المنحني                 )fCقیم النسبة للمستب( )D . 

[من  xمن أجل كل بین أنھ  )أ   /2          [0;+∞ :2

( )( ) g xf x
x

′ = . 

 . fشكل جدول تغیرات الدالة  )ب              

)من المنحني  Aي النقطة عین إحداثی )أ  / 3          )fC  بحیث المماس للمنحني( )fC   عند النقطةA  موازي للمستقیم( )D. 

)أكتب معادلة المماس  )ب               )T   للمنحني( )fC  عند النقطة ذات الفاصلةe ( )ln 1e =. 

)بین أن المعادلة  )أ   /4          ) 0f x [في المجال  αتقبل حلا وحیدا   = )النقطة من  B، نسمي  1;0] )fC  التي فاصلتھاα. 

)ثم أرسم  Bو  Aأنشئ النقطتین  )ب               )D  و( )T  و المنحني( )fC . 
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